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Svenska Brukshundklubben 

 Produktionsledaren har ordet  

 

Och när vi trodde att det inte kunde bli värre… 
Brakade det loss mellan Israel/USA och Iran samt alla drabbade  
länder runt ikring och perifert. Att vara förberedd mentalt och  
logistiskt på de sätt man kan visar sig alltid vara klokt; 
 

”det är den som gör något som klarar sig bättre – den som ingenting gör förlorar” 
 

Ett sätt att förbereda sig är att fortsätta utveckla sig i den fina frivilliga  
försvarsorganisation vi tillhör (en av de 18 av regeringen utsedda) >>>  
Svenska Brukshundklubben. 
 

Vi har gjort skillnad sen 1918 och fortsätter att göra det för samhället och totalför-
svaret, bilden från beredskapen med dåvarande bevakningshundar är från 1942  ./. 
 
Ta hand om varandra och jobba på med Er själva och Era fantastiska hundar! 
 
Jöran Wikbladh  
Produktionsledare Tjänstehund Svenska Brukshundklubben. 

joran.wikbladh@brukshundklubben.se 

 

 

Innehåll    sida  

Produktionsledaren   1  

Räddning   2 

Försvarsmaktsombud  3 

Tjänstehunds   4 - 7 

utbildningsdagar  

Övrig information   8 - 9  

kvartal 1 2026

javascript:phoenixHandler.handleMailTo('joran.wikbladh@brukshundklubben.se');


 

Nyhetsbrev Tjänstehund sidan 2 

 

Svenska Brukshundklubben 

Info från  

UG Räddning  

Lite info från Stockholmskursen! 

Stockholmskursen går mot nästa prov, delprov 2 som går av stapeln 29/3. Kursens nio  

deltagare träna på för fullt för att få till markeringar på kluriga doftvittringar, träna sitt  

taktiska kunnande och styrning på hunden.  

Det är många saker som ska falla på plats nu när alla delar satts ihop.  

I helgen som var tränade kursen i Västerås där fokus låg på inomhussök, brötiga underlag 

som inte nödvändigtvis är rasmiljö utan lika gärna presenningar, plastslangar, pallhögar och 

annan bråte som finns inomhus. Några hundar tyckte att det blev lite svårt.  

Snön har ju gjort att rasmassa och ostabilt underlag inte kunnat tränats på ett tag.  

Helgen som kommer ska ägnas åt att finslipa skallhundens avstånd till funnen person, så 

hunden inte kliver på personen. Vi ska öva på krångliga, långa påvis för rullhundarna och se 

vad hunden gör när det är tomt i området och föraren ändå står och skickar om, vilket ofta 

händer på proven.  

Förarna ska också få träna sig i snabba beslut, att få info om sökområdet sent och att kunna 

ändra sin taktik när förutsättningarna ändras under söket gång.  

De kommande 4 träningsdagarna ska ägnas åt att finslipa och förbereda varje ekipage inför 

provet. Jag håller tummarna att allt ska falla på plats. 

 

Vid pennan 

Mona 
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Svenska Brukshundklubben 

 

Försvarsmaktsombud 
Svenska Brukshundklubben har fyra stycken Försvarsmaktsombud. 
De vet tex när och var nästa patrullhundskurs hålls inom sitt geografiska ansvarsområde. Om du är intresserad 
och vill veta mer kan du kontakta ditt ombud. 
Våra fyra ombud samverkar med distrikt i Svenska Brukshundklubben och dess kurschefer. 
De företräder även förbundskansliets produktionsledare gentemot Försvarsmaktens förband 
och utbildningsgrupper. 
 
Ombudens kontaktuppgifter och geografiska ansvarsområden: 

 

 

https:// 

www.facebook.com/ 

sbkpatrullhund/ 
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Svenska Brukshundklubben 

Info från  

TJÄNSTEHUNDS 

UTBILDNINGSDAGAR 

Tänker även jag gör en kortare summering av vad som hänt på årets tjänstehunds-dagar. 
För dom som inte vet vad det är, så är det en årlig konferens som SBK  
arrangerar kopplat till våra uppdrag med tjänstehundarna till försvarsmakten och  
myndigheten för civilt försvar.  
De inbjudna till konferensen är distrikt, rasklubbar, Utskott, FM ombud, kansliet och delar 
av försvarsmakten som t.ex. militärregion grupper, FMUndSäkC, FHTE, Upplands flygflottilj, 
flygstaben och rikshemvärnstaben. 
 

Helgen inleds som oftast redan på fredagen med ett fysiskt möte för utskottet för  
samhällsnytta, FM ombuden har möte och det finns möjlighet för det olika  
utskottsgrupperna att genomföra fysiska möten. 
 

Summering av helgen: 
I helgen så har Svenska Brukshundklubben genomfört den årliga konferensen inom  
tjänstehund. Årets tema på konferensen var REDO! för att prata om det aktuella  
världsläget, allvaret av situationen och hur det påverkar vår verksamhet. 
 

Vi har under konferensen haft föreläsare från olika delar av försvarsmakten, en föreläsning 
om att vara lagspelare men också erfarenhetsutbyten och genomgång av planerad  
verksamhet och den genomförda 2025. 
 

På plats förutom företrädare för olika delar av SBK så var även representanter för  
Upplands flygflottilj, FMUndSäkC, flygstaben, Rikshemvärnsstaben och samtliga  
militärregion grupper. 
 
Stort tack till alla som deltog för SBK och alla våra föreläsare! 
 
Tack till Anna Löfblad som delade med sig av sina erfarenheter från NATO övning med sin 
patrullhund. Vilka stora skillnader det kan vara mot vår normalbild och hur vi ser på hund. 
 
Helen Larsson och Britt Myrlander som delade med sig av sina erfarenheter från skredet i 
Stenungsund med sina räddningshundar. 
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Svenska Brukshundklubben 

Info från  

TJÄNSTEHUNDS 

UTBILDNINGSDAGAR 

Extra Tack till Frida Svemer som är den som roddat ihop konferensen och Carola  
Nilsson som varit konferencier och hjälpt till för att det ska bli en bra konferens för alla. 
 
Föreläsare: 
Totte Ekdahl - Föreläste om att vara lagspelare, vara modig och skapa den organisation som 
vi vill ha. 
 
Niclas Magnusson (Stf. Flygvapenchefen) General Magnusson pratade om flygvapnets stora 
förändringsarbete, nya organisationer, nya system, tillväxten kommande år och vad SBK 
som organisation har för del i den tillväxten. 
 
Görgen Larsson (Chef Rikshemvärnsstaben) Överste Larsson berättade om det aktuella 
världsläget med konflikter i vår närhet, vad som bevakas just nu och hemvärnets målbild 
kommande år, där SBK har en viktig del att fortsatt leverera patrullhundar och hundbefäl 
till förbanden. 
 
Roland Ekenberg (Fd. Rikshemvärnschef) föredrog inledningsvis om den rapport om  
personalförsörjning som han arbetat med och som presenterades förra sommaren.  
Därefter pratade han om Kronprinsessan Margaretas Landstormfond. Fonden har pengar 
som delar ut till verksamhet för bland annat försvarsupplysning och ungdomsverksamhet 
för FFO:er. 
 
Millan Nilsson som är en eldsjäl inom SBK tjänstehund och en av dom personerna som  
driver HV-Skallet (Rikshemvärnschefens utbildningskontroll för patruller med hund).  
Hon var uppe två gånger under helgen. Hon föreläste om vikten av rätt sinnesstämning vid 
dressering av hundar. 
Millan pratade även om HV-skallet 2025 och hur det nya konceptet hade tagits emot och 
presenterade genomförandet 2026. 
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Svenska Brukshundklubben 

Info från  

TJÄNSTEHUNDS 

UTBILDNINGSDAGAR 

 
Margarita som är cybersäkerhetsspecialist hos Frivilliga radioorganisationen (FRO)  
föreläste om vad är cybersäkerhet, vilka olika typer av hotspelare finns det i världen, hur 
påverkar hoten oss och vilka enkla steg kan vi göra för att börja skydda oss. 
 
Peter Öhrling (Funktionsförvaltare hundtjänst FHTE) Förvaltare Öhrling pratade om hund-
tjänsten i NATO. Hur samarbetet ser ut med andra länder, skillnaderna i hur vi nyttjar våra 
hundar och arbetet som gjorts med att skriva en överenskommelse för alla länderna om 
hur hundtjänst ska fungera. 
 
Malin Holländer (Sammankallande utskottet för samhällsnytta) summerade helgens  
lärdomar, pratade om SBKs framtid, vilken roll vill vi ha som FFO? och vi diskuterade även 
inkomna frågor. 
 
Vid pennan 
Robin Yourell Högberg 
Utskottet samhällsnytta 
 
 

Tjänstehunds utbildningsdagar 2026 

Genomfördes 14-15 februari 2026 på Arlanda.  

Några av helgens presentationer finns på hemsidan  

Presentationer - Svenska Brukshundklubben 

https://brukshundklubben.se/tjanstehund/funktionar-tjanstehund/klubb-distrikt/utbildningsdagar/presentationer-fran-utbildningsdagar/
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Svenska Brukshundklubben 

Ett axplock från Utbildningsdagarna 2026 
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Svenska Brukshundklubben 

Du har väl inte missat att alla kurser inom patrullhundsverksamheten 

finns i en kurskatalog på hemsidan? 

Kurskatalog - Svenska Brukshundklubben 

Kurskatalog 2026 och 2027 

Instruktörsarvoden 

Arvodena justeras årligen i enlighet med förändringen av konsumentprisindex.  

De beslutade instruktörsarvodena från och med 1 januari 2026 är 1856 kr per dag 

för veckokursarvode och 268 kr per timme i timarvode. 

SGI höjs till 1460 kr per dag. 

 Kostavdrag för 2026 är 310 kr per heldag, 62 kr för frukost och 

124 kr för lunch/middag. 

 Den 2 – 8 augusti genomförs grundutbildning för provledare och  

kontrollanter patrullhund på Marma. 

Gå in på vår hemsida för att läsa mer och anmäla dig 

GU provledare patrullhund - Svenska Brukshundklubben 
 
GU kontrollant patrullhund - Svenska Brukshundklubben 

Öppna för anmälan 

GU provledare och GU kontrollant 

https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/kurskatalog/
https://brukshundklubben.se/gu-provledare-ph/
https://brukshundklubben.se/gu-kontrollant-ph/
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Svenska Brukshundklubben 

Hundförarutbildning 

Hundförarutbildningarna 2026 finns på hemsidan att anmäla sig till  
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/
hundforarutbildningar/ 

 
Medel för rekrytering 

Vi vill uppmärksamma er runt om i landet att det finns medel att söka centralt för  
rekrytering. Man kan tex ansöka om medel för att arrangera prova-på-dagar eller inköp  

av material. Kontakta kansliet via tjanstehund@brukshundklubben.se  

Nyhetsbrevet 

Om du har nyheter eller önskemål på vad du vill läsa om i vårt Nyhetsbrev kontakta oss 
gärna. 

Kontaktperson för nyhetsbrevet är;  

Carola Nilsson, UG Information PH p.c.nilsson@telia.com  

Distriktsutbildning 

Distanskurs om tjänstehund 
 

En distanskurs om tjänstehund för dig som behöver det i din roll som förtroende-
vald eller som bara är nyfiken och vill veta mer om hur SBK:s tjänstehunds-
verksamhet är uppbyggd samt informera om gällande regler och rutiner.  
Även personer med lång erfarenhet kan ha nytta av kursen då saker hela tiden  
förändras och man kan behöva uppdateringar på en del områden.  
Vi försöker hålla kursen så aktuell som möjligt så man enkelt kan återvända till 
kursen om man behöver kolla upp någonting. Kursen behandlar många olika delar 
som bland annat ekonomi, rekrytering till kurs, administration av kurs och prov, 
distriktens roll samt SBK som frivillig försvarsorganisation.  
 
Gå in på hemsidan och läs mer.Distriktsutbildning 

https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/hundforarutbildningar/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/hundforarutbildningar/
mailto:p.c.nilsson@telia.com
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/funktionar-tjanstehund/klubb-distrikt/distriktsutbildning/

